

ГОЛОС ГуДарника

ОРГАН ПАРТОРГАНИЗАЦИИ и РАБОЧЕГО КОМИТЕТА
ТИСУЛЬСКОГО МОЛСОВХОЗА.

№ 9 (258)

21 марта 1941 г., пятница

ЦЕНА 10 копеек.

Провести весенний сев четвертого года
третьей Сталинской пятилетки организованно,
в сжатые сроки на высоком агротехническом
уровне — боевая задача руководителей и
работников полеводства совхоза.

Скоро весенний сев

Судьбу высокого урожая решает прежде всего своевременное, высококачественное проведение весенних полевых работ. Для этого нужна своевременная подготовка семян, сельскохозяйственного инвентаря и так далее.

На ферме Антоново отремонтированы и проверены все сельскохозяйственные машины, подготовлены семена, осталось только подготовить 15 фургонов и 6 ящиков. На ферме Кондрашка осталось привезти семена пшеницы из Тяжина.

Но на Байле ремонт сельскохозяйственного инвентаря только начался. Бывший управляющий В. Махнев достиг подготовку до последних дней. Еще 20 февраля ему вручили наряд на получение семян с соседней фермы, но до сих пор они не вывезены. Большая работа предстоит новому управляющему товарищу Чудову, чтобы ферма во время начала сева.

На что сейчас всем нужно обратить себе внимание?

На сохранение семян, которые находятся в крытых токах. Эти токи нужно окопать глубокими канавами и сбросить

снег с крыш, чтобы предотвратить подтекание воды под семена.

На Байле, Утинке, Кондрашке семена овса имеют повышенную влажность. Следовательно до начала высева их нужно ежедневно перелопачивать и каждую декаду провеивать на веялках.

Немедленно начать подготовку полевых станков и закончить ее к 25 марта. На каждом полевом стане должны быть кухня, столовая и погреб для хранения продуктов питания.

Сейчас же заняться раскреплением рабочих по видам работ на период посевной кампании.

Еще раз проверить готовность сельскохозяйственного инвентаря и в трехдневный срок исправить все недостатки, которые имеются.

В оставшиеся дни руководителями ферм должно быть проявлено максимум внимания и заботы в подготовке к севу. Только та ферма может своевременно закончить сев, которая предусмотрит все необходимое для бесперебойной работы в период весенних полевых работ.

День выборов на ферме Антоново

Хорошо работал клуб на ферме № 5 в предвыборные дни. Каждый вечер дежурный комсомолец организовывал громкую читку художественной литературы, игры в шахматы или заводил патефон.

15 марта дежурство продолжалось всю ночь. В 5 часов утра много избирателей собралось на конном дворе, чтобы поехать на избирательный участок. К 10 часам дня подавляющее большинство уже проголосовало.

Престарелые избиратели, которые не могли поехать, собрались в клубе и опустили бюллетени в походную урну.

П. А. Грядов.

На ферме Берчикуль

На ферме № 3 день выборов был большим праздником.

Избиратели собрались в клубе. Играла гармонь, молодежь кружилась в танцах. Потом с веселыми песнями поехали голосовать в с. Берчикуль.

К вечеру все проголосовало, и долго по ферме раздавались веселые песни.

НА БОРЬБУ С НЕГРАМОТНОСТЬЮ

Партия и правительство поставили перед нами задачу: ликвидировать неграмотность. Эту задачу мы проводим в жизнь. На всех фермах выделены культармейцы, которые обучают неграмотных и малограмотных.

Лучшим и активным культармейцем фермы № 4 является тов. Сычев. Он отнесся к этой серьезной задаче по-деловому, по-большевистски; проводит занятия со своими учащимися четыре раза в неделю. Работает с ними терпеливо, добросовестно.

Всем культармейцам нужно следовать такому хорошему примеру, чтобы в самый короткий срок покончить с неграмотностью и малограмотностью.

Т. Кошелева.

Ошибку исправили во-время

13 марта на ферме № 1 собрались агитаторы. Каждый должен был рассказать о работе на своих участках.

П. Ракитин провел два занятия, на которых познакомил избирателей с правилами и обязанностями советских граждан, записанными в Сталинской Конституции. Познакомил с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Геннадия Николаевича Годовицина.

Мустакимова проводила беседы по докладу тов. Маленкова с телятницами. Папченко и Козловский работали с избирателями в гуртах. А вот Власхин и Трапезникова даже не знали о том, что их утвердили агитаторами. Но и те агитаторы, которые проводили работу с избирателями, не имели определенного участка. Никто ими не руководил.

Поэтому к 13 марта из 230 избирателей агитационной ра-

ботой было охвачено только 69 человек. Остальные о предстоящих выборах знали только по газетам и из разговоров между собой.

Бывший старший агитатор В. Махнев не позаботился раскрепить агитаторов по участкам и дать им указания. И если бы партийная организация не заменила его во время то агитаторы ни разу не были бы на своих десятидворках.

Только за два дня до выборов агитаторы, были раскреплены по участкам и взялись за исправление своих недоделок. Но и два дня дружной работы дали положительные результаты. Голосование прошло хорошо. Ни одного избирателя не осталось не проголосовавшим.

16 марта в честь дня выборов комсомольская организация организовала вечер молодежи с художественной самодеятельностью.

Г. Попова.



Участница выставки 1939—40 г. г. У. С. Баркова (слева у стола) в манеже павильона "Животноводство" рассказывает участникам выставки о том, как она добилась удоя молока в 8793 литра на каждую фуражную корову.

Фото ТАСС.

О чем говорит социалистическое соревнование

Широко развернуто социалистическое соревнование на ферме № 4. Для передовой бригады установлены переходящие флажки. Комиссия по социалистическому соревнованию аккуратно следит за ходом соревнования и ежедневно передает флажки лучшей бригаде, лучшей доярке.

В результате соревнования на первое место за февраль месяц вышли доярки: Дрыгина Клавдия, выполнившая план молока на 127 процентов, и Дулитбаева Анна — на 118 процентов.

Лебедева Анна одна из лучших телятниц. Она сохранила

28 телят до четырехмесячного возраста и довела их среднесуточный привес до 934 грамм, вместо 700 граммов по плану.

На полеводстве лучшие показатели в работе всегда бывают у Комаровой З., Митюшиной Г., Хайдрахматовой Е.

Но не все еще такие сознательные женщины на ферме. Есть и такие, которые стараются работать меньше, а больше получать. Никогда, например, не выполняют своих заданий Кочетова А. и Лукина А. Не хотят работать сами и тянут назад ферму.

М. Бутенко.

БЕЗНАДЗОРНЫЕ ЛОШАДИ

В жалком состоянии находятся лошади на ферме № 1. Давно уже забыли они прикосновение щетки. Часто стоят грязными, непоеными, а иногда и голодными.

Конюха не имеют точного рас-

порядка времени, поэтому кормят и поят лошадей когда вздумается.

Когда же, наконец, этих бездельников уберут от токой ответственной работы и поставят в ней настоящих серьезных людей.

А. Т.

Улучшить работу на ремонте

Совхоз имеет полную возможность своевременно завозить из Тяжина на центральный склад все поступающие грузы, так как имеет 5 грузовых автомашин.

Однако в настоящее время экспедиция совхоза в Тяжине завалена грузами, особенно кормовыми концентратами.

В чем же дело?

Оказывается, что из 5 автомашин работают только две, да и те часто возят груз на сторону, а 3 машины систематически стоят «на бессрочном ремонте» в мастерской.

Если спросите у заведующего мастерской т. Ботова, что случилось с машиной, получите ответ:

— Да ерунда! Заедает. Завт-

ра все будет готово. Закончим ремонт трактор-в и тогда...

И вот эти «ерунда», «заедает» и т. п. привели к тому, что все сроки и графики, установленные дирекцией, нарушены.

Работа шоферов на ремонте никем не контролируется. Они больше тратят времени на просьбы, чтобы изготовить мелкие части в кузнице или на токарном станке.

Ремонт затягивается еще и потому, что на складе авто-тракторного парка нет необходимых запасных частей. Между тем при разворотливости старшего механика и заведующего мастерской их можно было закупить во-время.

С. Зорков.

Сводка

О ходе подготовки к посевной кампании по Тисульскому молсовхозу 205 на 20 марта 1941 г.

Наименование работ	Ферма № 1		Ферма № 2		Ферма № 3		Ферма № 4		Ферма № 5		По совхозу		проц.
	план	факт.	план	факт.									
Очистка семян:													
а) на клеитоне	1820	1820	1400	1400	—	—	1580	1580	1430	1430	6230	6230	100
б) на триере	1820	522	1400	1400	—	—	1580	1580	1430	1430	6230	4932	79
Вывезено навоза в тент	500	550	500	800	150	200	450	122	550	1050	2150	2722	126
Собрано золы в центи	25	30	25	17	10	5	20	13,5	20	30	100	95,5	95,5
Курниого помета	2	2	2	—	—	—	2	0,5	2	5	8	7,5	94
Ремонт с/х инвентаря:													
Сеялок тракторных	5	5	5	5	—	—	4	4	3	3	17	17	100
Плугов тракторных	9	7	7	7	—	—	7	7	7	7	30	28	93
Культиваторов	1	—	1	1	—	—	1	1	2	2	5	4	80
Борон зиг-заг	108	108	89	89	7	7	73	73	58	58	335	335	100
прицепов	4	3	3	3	—	—	3	3	4	3	14	12	83

Забыли о людях

«Человек — это звучит гордо!» — так сказал великий пролетарский писатель Максим Горький.

Но не такого мнения о человеке Глушков, управляющий фермой № 5.

П. Басов бригадир молодежка. Все свое время, не считаясь со сном и отдыхом, отдает он работе. Упорным трудом, точным учетом, хорошим руководством добился он со своей бригадой первого места в совхозе.

— Здоровы телята и на душе радостно. А если заболит какой-нибудь, так места себе не найдешь. Ночи спать не можешь.

Так рассказывает о своем отношении к труду бригадир Басов.

Однако управляющий не видит в нем человека, он видит только хорошего работника. Забывает о том, что хороший работник на производстве может болеть за состояние своей семьи. И нет никакого дела Глушкову до того, что у бригадира целый месяц болеет жена и ребенок. Ведь в телятнике-то все хорошо. Зачем гонять лошадь в больницу, когда может быть и так все пройдет.

Но разве может человек хорошо работать, если к его жене и ребенку относятся так бесчеловечно, бездушно?

Г. А. П.

Растраниживают корма

По всему нашему совхозу идет борьба за сохранение государственных кормов. Но не видно этой борьбы на ферме № 3.

Сам бригадир второго гурта Фурсов откармливает свою корову на государственных кормах. Ежедневно его корова бывает на базе, ест овсянку и сено сколько может. Ясно, что корова съест овсянки не меньше 5—6 килограммов, да еще сена сколько. Выходит, что к концу месяца совхозным коровам не хватит корма.

Много раз говорили Фурсову и управляющему, но до сих пор мер никаких не принято. И. П.

Разболтанность медицинского работника

— Идите домой, проснитесь, Яков Дмитриевич.

— Не имейшь права выгонять меня! Я зав. амбулаторией!

Это было 2 марта 1941 года, когда фельдшер Пивоваров пришел в свою амбулаторию в таком виде, что земля была у него над головой и со страшной силой кружилась. Он повалился на кушетку и после некоторой перебранки крепко уснул.

Ясно, что одна уборщица ничего не могла с ним сделать. Она ушла, закрыв амбулаторию на замок. Вернулась через полчаса, но вместо Пивоварова нашла разбитое окно, осколки стекла и...

Сила водки не давала фельдшеру спокойно спать. Она будоражила его желудок, безжалостно колотила во все стороны, наконец, поднялась вверх и, вместе с непереработанной пищей, вырвалась наружу.

После этого Яков Дмитриевич преснулся. Не мог понять где находится, но чувство стыда или страха немного пробивалось в затылок алкоголем мозгу. Стукнул в дверь — закрыто. Тогда подвинул кушетку так, чтобы не было видно

массы выброшенной желудком, разбил окно и ушел.

Конечно, утром ему самому пришлось убирать за собой и извиняться перед уборщицей.

Что ж особенного, извинился и все в порядке.

Но ведь это не первый случай. 28 февраля он выписал себе бюллетень на 1 марта и весь этот день пьянствовал на ферме № 5. Пьянствует систематически. С больными обращается бездушно, грубо. Однажды его попросили зайти к ребенку больному корью. Категорически отказался. Пришлось обращаться за помощью в районную амбулаторию.

В январе на ферме № 1, доярка Медведева принесла к Пивоварову ребенка. Но у фельдшера мысли были о бутылке. Разгоревшись от жара щеки, признал здоровым румянцем. Больного ребенка разрешил принять в ясли. Через несколько дней большая половина детей лежала в кори и ясли пришлось временно закрыть.

Удивительно, как это разболтанного медицинского работника.

А. Е. Сметанин.

ХОЛОД В СЛИВКООТДЕЛЕНИИ

Нет дров. Застывает молоко. Срывается пойка телят. Телята из-за этого заболевают поносом.

Но ничто не беспокоит завхоза Комарова. Он спокойно выслушивает требования работников животноводства, но дров не везет. И если уж ему особенно надоедают, тогда он дерзко отвечает:

— Тебе только и делов, что требовать.

Или отделяется смешками и уходит. От его смешков в сливкоотделении тепла не прибавляется. Работа срывается. Телята продолжают заболеть.

М. Бутенко.

Животновод фермы № 4

Проверка работы кассы взаимопомощи

Ревизионная комиссия проверила работу председателя кассы взаимопомощи С. Ф. Симанова. И оказалось, что работы его не видно. Даже сбор членских взносов производится с неполным оформлением документов, не ведется специальной платежной ведомости. В годовом отчете все цифры подогнаны гладко и хорошо, а при проверке оказался недостаток 206 руб. 60 коп.

Неизвестно также из каких соображений Симанов получил 100 рублей премиальных, когда в деле нет выписки из постановления о премировании его.

Ревизионная комиссия предложила председателю кассы взаимопомощи внести недостающую сумму и завести ведомость по учету приема членских взносов.

В. Адаменко.

Обзор иностранных телеграмм

Почной палат на Англию 15 марта Германское информационное бюро называет самым крупным и самым действенным из всех операций германского воздушного флота против Великобритании. Бомбардировке были подвергнуты 7 английских аэродромов и 20 портовых городов. Наиболее сильный удар нанесен Глазго и Шеффилду. Успешно прошли атаки на лондонские доки и портовые сооружения в Плимуте и Саутгемптоне.

В следующие двое суток действия германской авиации над Англией имели меньший размах.

Английские самолеты предприняли несколько атак на различные объекты в Западной Германии.

Семидневное наступление итальянских войск в центральном секторе албанского фронта, по утверждению агентства Рейтер, потерпело неудачу. Итальянцы не смогли завязать ни одного метра территории. В ряде мест греки даже улучшили свое положение и захватили более трех тысяч пленных.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Грецию прибыли английские войска, которые, вероятно, примут участие в защите северных границ страны.

В Северной Африке, где английские и германско-итальянские войска разделены безводной пус-

тыней Сирт, продолжается перерыв в боевых операциях.

В Абиссинии английские войска продвигаются во многих направлениях, тесня итальянцев к центру страны.

16 марта германские самолеты-торпедоносцы атаковали в районе острова Крит (Средиземное море) два английских линкора. Как передает Германское информационное бюро, выпущенные торпеды попали в оба линкора.

15 марта в Вашингтоне (США) выступил президент Рузвельт. Он заявил, что принятие конгрессом законопроекта о передаче вооружения в аренду или займы кладет конец всяким попыткам побудить США помириться с державами оси. Выразив уверенность в победе демократии, Рузвельт сказал, что англичане и их союзники греки получают от США пароходы, самолеты, продовольствие, танки, орудия, боеприпасы и другие материалы. Рузвельт подчеркнул также готовность США продолжать оказывать помощь Китаю.

Словацкое телеграфное агентство сообщает о предстоящем приезде в Словакию германских детей, эвакуируемых из областей Германии, подвергнутых английским бомбардировкам.

(ТАСС)

Выступление Гитлера

16 марта на торжественном заседании, посвященном памяти павших в мировую войну, выступил с речью Гитлер. Указав, что Германия должна понести в этой войне более тяжелые жертвы, чем раньше, Гитлер выразил уверенность в ее победе.

Если в зимние месяцы, заявил Гитлер, вся сила английских ударов обрушивалась главным образом на союзников Германии, то отныне германские вооруженные силы снова примут участие в этой борьбе. Никакая помощь не изменит исхода этой борьбы.

Занятие Берберы английскими войсками

Как передает агентство Рейтер, 16 марта англичане заняли Берберу — столицу Британского сомали, захваченную итальянцами в августе прошлого года. Город был атакован с суши, с моря и

с воздуха. Итальянцы оказали слабое сопротивление и в настоящее время отступают к абиссинской границе. Англичане взяли в плен около ста человек.

(ТАСС)

Задержание талых вод

Чтобы получить высокие урожаи, надо прежде всего накопить и сохранить зимние осадки. Наиболее распространенным и проверенным в практике колхозов приемом накопления зимних осадков является, как известно, снегозадержание.

Но одного только задержания снега недостаточно, чтобы сохранить и накопить выпавшие за зиму осадки. Весной, когда снег быстро тает, вода проникает только в верхний слой почвы, а значительное количество влаги стекает в лощины и овраги. Подсчитано, что от стока талых вод теряется до 40 и даже 60 процентов влаги, накопленной на полях в виде снега.

Опытные станции и передовые колхозы в последние годы разработали ряд приемов для задержания талых вод. На всех полях колхозов, особенно в засушливых районах и в местах с уклоном, задержание

талых вод дало возможность получить более высокие урожаи, чем на участках, где талые воды не задерживались.

Вот несколько примеров. Бригадир-стопудовик тов. Сотников (колхоз имени Кагановича, Сталинградской области) наряду со снегозадержанием и другими приемами высокой агротехники применил прошлой весной задержание талых вод. И в результате он получил в среднем по бригаде по 120 пудов зерна, а на отдельных участках — даже 150—160 пудов. Звеньевая тов. Кузина (колхоз «Политотделец», той же области), получавшая по 300 пудов зерна с гектара, также задерживала талые воды.

В нынешнем году в ряде районов ожидается усиленный сток воды с полей. Дело в том, что после дождливой осени почва во многих местах обледенела. При таком состоянии поч-

вы талые воды плохо впитываются в почву и много влаги может быть потеряно. Поэтому весной 1941 года надо обязательно задержать талые воды.

Существует несколько способов задержания талых вод. Один из них — уплотнение снега полосами (уплотненный снег тает медленнее рыхлого). Снег уплотняют гладкими катками или обездом на саних, подшитых снизу тесом. Чтобы сани были тяжелее, их надо чем-либо нагрузить. Снег прикатывается полосами поперек склонов. Расстояния между полосами — от 10—20 метров. Чем круче склон, тем чаще нужно делать полосы.

Можно также посыпать снег тонким слоем золы или измельченной земли. На полосах, посыпанных землей или золой, снег становится раньше чем на остальных местах. Когда кругом еще лежит снег, на посыпанных полосах уже образуются проталины. Они по-

глощают воду, образующуюся от таяния снега.

Золу или землю можно вывозить на поле еще по насту, перед началом весеннего таяния снега. На один гектар достаточно двух возов земли. Разбрасывается земля или зола полосами поперек склона. Ширина полос — 2—3 метра, а расстояние между ними — 8—12 метров.

Многие задерживают талые воды с помощью водозадерживающих преград. Для этого из утрамбованного снега поперек склонов устраиваются снежные валы, а впоследствии на проталинах — валики из талой земли. Преграды предупреждают образование потоков воды, преграждают им путь и таким образом задерживают сток. Устройство снежных валов нужно начинать сверху, иначе образовавшиеся наверху склона потоки воды могут разрушить нижние преграды.

Лучше всего для образования валов применять снегопа-

хи, которыми проходят поперек склона, а затем образовавшиеся валы утрамбовывать лопатами вручную. Расстояние между валами — 15—30 метров. Чем дальше от вершины и чем больше уклон, тем меньше должны быть расстояния между валами. Чтобы валы не разрушались, когда в отдельных местах образуются потоки воды, необходимо тщательно наблюдать за полем во время таяния снега. В случае необходимости надо возобновлять разрушенные валы, устраивать дополнительные преграды, равномерно распределяя воду по полю. При этом следует иметь в виду, что легче всего разбить поток у его начала. Для этого достаточно устроить небольшие преграды в верхней части склона, у нескольких мелких потоков. А. Шаповал.

Старший агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.

Зам. редактора

И. С. Столяр.